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1. Overview of current report 

The current report highlights the insights acquired from the AA Diesel / Dashcam survey. Topics 

under investigation include: Diesel / petrol preference of SA motorists, electric vehicles in SA, as 

well as the use of dashcams on South African roads.  

 

2. Results  
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Figure 1: Do you prefer a diesel or a petrol fueled motor 
vehicle?
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Figure 2: Do you prefer a diesel or a petrol fueled motor 
vehicle?

Diesel Petrol Doesn't matter Other
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Figure 3: Did you know that a recent study has estimated that 
around 38,000 people die prematurely due to diesel emissions 

exceeding their legal emission standards?
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Sample: 142 

 

Sample: 332   

 

Figure 4: Knowing the above information, would you choose to 
purchase diesel fueled vehicles?

Yes No Other
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Figure 5: Do you think having full electric vehicles in South 
Africa is a good or bad idea?

Good idea Bad idea



Sample: 331 

 

Sample: 444 
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Figure 6: Do you think having a dashboard camera (dashcam) 
installed in your vehicle is a good or bad idea?
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Figure 7: Would you feel safer if you had a dashcam installed in 
your motor vehicle?
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Figure 8: Would you support a law specifying compulsory 
dashcams to be installed in ALL motor vehicles in South Africa?
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Figure 9: Would you install a dashcam if it would lower your 
vehicle insurance premiums?
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Figure 10: Do you currently have a dashcam installed in your 
vehicle?
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Use your phone to play games

Check social media (Facebook, Twitter, etc...)

Use your phone to access media (music, videos, etc...)

Send texts (SMS, Whatsapp, etc...)

Talk on your mobile phone

Talk on your mobile phone using a hands free connection

Use your phone for navigation (Google Maps, Wayze,
etc...)

Figure 11: How often do you do the following activities on your 
mobile phone while driving

Never Rarely Sometimes Often Very often



 

End. 

Thank you! 


